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1 E G JELEN M INDE N VASÁRNAP.

A polgárokhoz.
Baja város független gondolkodású és ha­

zafias érzelmű polgársága az idén sem lett hűt­
len önmagához, s újra kibontotta azt a zászlót, 
mely alatt legszentebb emberi és nemzeti joga­
inkért vettük fel a harezot. A polgárság szine- 
java, mely meggyőződését nem teszi alku tár­
gyává, az idén is kijelenté azt, hogy a mai kor­
mány hazafiatlan, [erkölcsöket korrumpáló, va­
gyon-elkobzó politikáját elitéli s mindent elkö­
vet annak megbuktatására. Kijelenté azt, hogy 
édes hazánkat függetlennek, az idegen érdekek 
jármából kiszabadítottunk akarja látni, s éppen 
azért kötelességének ösmeri a küzdelmekből ma­
gára vállalni azt a részt, mely a nemzet-felsza- 
baditás nagy munkájában őt illeti.

Nem is kételkedünk mi abban, hogy az 
idén zászlónkat győzelemre viszszük. El fognak 
jönni az áraitok, a lélek-kufárok újra, megindul 
a korteskedés, a vesztegetés Ígéretekkel és ké- 
zelfoghatóbb argumentumokkal ; de bízunk ben­
ne, több, föltétlenül meg vagyunk győződve, hogy 
a polgárok, a kik hazájuk sorsát szivükön vi­
selik, sem a maguk anyagi javára szavazatukat 
el nem adják, sem „helyi érdek“ korrupeziós 
jelszava alatt meggyőződésük ellenére nem 
cselekesznek. A vasúttal való házalás a szava­
zatokért, jól tudjuk, megint kezdetét fogja ven­
ni. Hivatkozni fognak arra, hogy a szabadkai 
szárnyvasutról szóló törvényjavaslatért a kor­
mánynak bálával tartozunk, s nem fogják el­
mulasztani rámutatni a báttaszéki csatlakozásra, 
melynek létesítése érdekében szükséges volna el-

A PERDITA CZIKLUSHOZ.
Szeretlek, mint egy elhagyottat 
Egy másik elhagyott szerethet.
A hogy vergődő fájdalom csak 
Képes szeretni: úgy szeretlek.

Nem a gyönyörnek tiszta mézét 
Szomjazza ajkam, hogyha csókol;

Az, a mi hozzád vonz, a részvét;
Szeretlek édes, szánalomból.

Szeretlek, mert mint én, leányka,
Te is jobb sorsot érdemelnél ;

Szeretlek, mert reád találva,
Láttam, van árvább szív szivemnél.

Szeretlek Önzésből, kimondom ;

Mert a midőn szemedbe nézek,
Érzem, nem oly sötét a sorsom,
S éli kezdlek vigasztalni téged.

Reviczky Gyula.

Az első találkozás.
Irta : VACKOT SÁNDORNÉ.*)

Nálunk régi jó szokás szerint a névnapi köszöntések 
eimaradhatlan illedelmi szabályként tekintettek, egymást 
meg köszönteni a rokonok s jóbarátok el nem mulasztót 
ták volna, mintha ez lenne kölcsönös nagyra becsülésük s 
vonzalmuk jele egymás iránt. — S igy történt, hogy Jó­
zsef napját köszönteni, Bajzáiknál egész kis társaság 
gyűlt össze egykor, mely többnyire Írók s ezek családjai­
ból állt.

Ez időben sokai hallottam már beszélni Vachot 
-Sándor felöl, — de még sohasem találkoztam vele ; Erdé­
lyi János és neje valamint Vachot Imre is elég apró s ér­
dekes dolgot mondának el felöle, mig Vörösmarty s Baj­

*) A jeles írónő jelenleg emlékiratain dolgozik s ez érdekes 
kis czikkUen Vachot Sándorral való első találkozását Írja le.

veink árán Is megnyerni a kormány jóindu­
latát.

No hát ezekkel a hamis prófétákkal jó lesz 
igen kurtán elbánni. Adják nekik tudtul a vá­
lasztók, hogy ők legszebb polgári jogukat nem 
adják bérbe a legtöbbet Ígérőnek, hanem gya­
korolják azt kötelességükhöz híven, oly politi­
kai czélok támogatására, melyek meggyőződé­
sük szerint a haza javára szolgálnak. Adják ne­
kik tudtul, hogy oly kormányt, mely ily tisz­
tességtelen lélekvásárlással akarná többségét biz­
tosítani, csak megvetni tudnának s kétszeres 
okuk volna annak megbuktatására törekedni. 
Adják nekik tudtul, hogy Baja város polgársága 
tiltakozni akar ama rendszer ellen, mely a jog­
feladások s a nemzeti hagyományok elhanyago­
lását hirdeti bölcseségnek, s mely oly nyilván­
való kizárólagos oka az átaíános politikai és 
gazdasági romlásnak.

Egy perczig sem kételkedünk, hogy Baja 
város polgárait e meggyőződésükben senki és 
semmi megtántoritani nem fogja. S nem kétel­
kedünk abban sem, hogy azok a polgártársaink, 
a kik tahin inkább vonzódnak az u. n. mérsé­
kelt ellenzék elveihez, nem fogják megtagadni 
közreműködésüket a közöz czél elérésére: a kor­
mánypárt megbuktatására. Tudvalevő dolog, hogy 
a két ellenzék között hallgatag megegyezés jött 
létre, mely szerint egymást a kormánypárttal 
szemben támogatni fogják. Városimban a mérsékelt 
ellenzék, mint azt a viszonyok minden ösmerője 
jól tudja, úgy sem vehetné fel a harezot győ­
zelem reményével, s ha egyszer megtörtént is, 
hogy egy mérsékelt ellenzéki jelölt körül igen

za az ifjú költő szokatlan tehetségét s mély érzelmeit 
számtalanszor magasztalták jelenlétemben s nagy remé­
nyeket kötöttek irodalmunk javára, jövendőjéhez. — Ily 
beszédek után titkon már annyival inkább óhajtottam öt 
megismerni, mert néhány költeményét, végzetesen, mint 
leányka, könyv nélkül tanultam be vizsgáimra s azok fe- 
lejthetlen hatást gyakoroltak reám.

Mi nagy volt tehát meglepetésem, s mi mélyen pi­
rulhattam el, midőn Bajzáéknál fennevezett József nap­
ján Erdélyi János és neje követve Vachot Imre és -------
senki nem mondta, de én láttam, éreztem, egyszerre sej­
tem, hogy a belépő érdekes karcsú, magas fiatal ember, 
ki velők együtt jött, nem lehet más, mint Vachot Sándor.

Mintha reá lett volna írva halvány magas homloká­
ra, hogy költő, ki szeretni és szenvedni született, — vi­
lágosan leolvasta ama tizennegyedfél éves kis leány 
szeme és szive, ki akkor én voltam, s keble, mintha va­
rázsütés érintette volna, megrezzent, megnyílt, hogy képét 
mind örökre magába zárja.

Vachot Sándor a legrokonszenvesebb Írók egyike 
volt; szabályos arcza finom vonásait, meglepő szép színe 
emelte, mely két oldalt, mintha gyöngéd rózsa lehellet 
érintette volna, mindig piros volt; ha mosolygott, a jószí­
vűség gödrei oly kedvesen illettek arczának pirosságához 
mint homloka vakító fehérségéhez dús gesztenye barna 
hajhullámzata, melyhez hasonló gazdag, selyem finom ha­
ját soha életemben nem láttam ; öltözéke mindig csínnal 
s jó Ízléssel volt választva; fogai hófehérek, kezei szokat­
lan kicsinyek s gyöngédek voltak.

Vachot Sándort anyámnak és nekem nővére, Erdé- 
lyiné mutatta be kedves mosolya kíséretében. Midőn ré­
gen múlt énemnek mély pirulását észrevette, mely a be­
mutatást követé, sajátságor pillantást vetett fivérére, me­
lyet ha akkori zavarában nem birt is megmagyarázni ama 
kis leány, de minden esetre észrevett s arczát még piro­
sabbra festette.

Sok szép fiatal asszony és leány volt jelen József 
napot köszönteni; de Vachot Sándor, mintha rajtam kivűl 
senki számára nem volnáuak szemei, mintha csak velem 
akarna foglalkozni, — mellém ült és velem beszélgetett. 
— Elmondd, mi sok szép és kedves dolgot hallott felőlem 
azoktól, kik régebben ismernek s mint örvend, hogy vég­
re találkozhattunk. — Kérdezte továbbá, vájjon a közel­
gő nyáron nem készülünk-e fürdőre vagy valamerre utaz­
ni s nem szándékozom-e a jövő évben farsangolni ? mit ő 
ugyan éppen nem helyeselne, miután tizennegyedfél éves

tekintélyes párt csoportosult, ezt tisztán ama je* 
lölt személyes népszerűségének s nem a párt­
programra iránti lelkesedésnek tudhatni be. A 
függetlenségi párt ellenben számra egyenlő a 
kormánypárttal, ügy hogy ha a másik ellenzék 
hozzá csatlakozik, győzelme többé kérdésbe sem 
jöhet.

A viszonyok sajátságos alakulása hozza ma­
gával, hogy e helyütt szükségesnek látjuk kü­
lön megemlékezni zsidó polgártársainkról. Az 
antiszemitikus mozgalmak bizonyos tekintet­
ben terrorizálták zsidó hiten levő polgártársain­
kat, úgy hogy ők még nálunk is, a hol a jó 
egyetértés egy pillanatra sem lett megzavarva 
s a hol a társadalmi összeolvadás oly szép) si­
kerrel indult meg, mondom, még nálunk is haj­
landóknak mutatkoznak a politikai küzdelmek­
kel szemben legalább is rezervált állást foglal­
ni el. Engedjék meg, hogy néhány szóval meg. 
próbáljam bebizonyítani ez álláspont helytelen­
ségét. Az antiszemitikus zavargások valódi oka 
kétségtelenül az az átaíános gazdasági sülye- 
dés, mely Ausztriával szemben való gyarmati 
helyzetünknek szükségképi következménye. A 
bajok ez alap-okának eltávolítására a kormány­
pártnak nincs orvossága, sőt a mint tudjuk, 
Tisza Kálmán úr engageálva van már arra is, 
hogy a most fennálló vám- és kereskedelmi 
szerződést, melynek káros hatásait iparos, ke­
reskedő, földműves egyaránt érzi, nem fogja fel­
mondatni s igy az újabb tiz évre érvényben 
marad. Ellenben a függetlenségi párt önálló 
vámterületet követel és összes saját gazdasági 
kérdéseinket saját érdekeink szempontjából ígéri

hölgyecskéket a nagyvilágba bemutatni nem igen szoktak 
még stb.

Nem a tárgyak minősége, mikről társalgánk, tette 
előttem érdekessé s feledhetlenné társalgásunk minden 
szavát, — s nem is ezek miatt égtek oly feltűnő lángolón 
arczaim, — hanem a hódolatot kifejező tekintet és modor 
volt az, mit festeni és elbeszélni nem, de látni s érezni an­
nál inkább lehetett, — s mi a társaság nagy részének fi­
gyelmét is magára vonta.

Végre anyám, észrevéve, hogy szemet kezd szúrni 
Vachot Sándor Irán tarai magaviseleté, oda intett s tudatta, 
hogy menni fogunk.

— Ily hamar! — szólt önkénytelenül s le ver ten, az 
én hajdani kis énem.

— A színházba jösz velem —- mondá anyám nyája­
san. — Tudod ma Rózsát adják Szigligeti tői s Lahőrfal­
vi Róza viszi a cziinszerepet — tévé hozzá oly mosoly - 
lyal s biztatással, mely teljes kártérítésemre volt számít­
va, ha talán rosszul esett volna oly korán elhagyni a tár­
saságot.

— Csakugyan távoznak önök? — kérdé Vachot 
Sándor szemlátomást elkedvetlenedve, midőn készülődé­
sünk meggyőzé öt, hogy a marasztalások hasztalanok 
voltak.

— Mama a színházba akar ma engem vinni — vi­
szonoztam — hiszen igaz, hogy ott a világon a legszebb 
„Rózsát“ látom meg, mert a cziinszerepet Laborfalvi Ró­
za adja.

— E miatt kár fáradni -— szólt Vachot Sándor, mi 
közben kezét nyujtá s bucsúzásul kezet szoritánk — hi­
szen ha nem röstell ama tükörig menni, elég szépséges kis 
rózsabimbót láthat, — tévé hozzzá csöndesebb hangon s 
én mintha ez udvariasság vagy e bók, valami rendkívülit 
talán első szerelmi vallomást foglalt volna magában, mé­
lyen elpirulva, dobogó szívvel izgatottan távoztam s máig 
sem feledém szavait, — hiszen ez egész délután, mintha 
tegnap történt volna, oly élénken maradt emlékezetem­
ben -----------

Csodálatos az az ébredő első szerelem, midőn meg­
kezdi uralmát szivünk felett. — A legegyszerűbb szó an­
nak ajkairól ; ki felkölté a lángot, melynek létezését ma­
gunk sem képzelök, — egy kézszoritás, — egy mele­
gebb tekintet, mennyországot tárhat fel előttünk, mely­
ben ragyogás, vivulás, remény és hit csak egy oltárképet 
ölelnek körül.

Mennyi bókot hallottam úgy szólváa bölcsömtől



megoldani. S kétségtelen is, hogy e programra 
alapján kilátás nyílik gazdasági viszonyaink 
egészséges rendezésére. Ott pedig, hol a gazda­
sági viszonyok egészségesek, még a kereszt jel­
vénye alatt sem lehet szocziális zavarokat szí­

tani.
De a „zsidó kérdésének kétségtelenül van­

nak oly elemei is, melyek nem átalános szoczi­
ális jellegűek, hanem kizalolag speczialis zsidó­
kérdést képeznek. Az emanczipáczió kimondása 
megszüntette a törvény előtti különbséget, de 
egymagában nem nyújtott módot a társadalmi 
és kulturális egybeolvadásra. S mit tett az a 
kormány, mely magát szabadelvűnek nevezi, 
hogy e bajon segítsen? Beadott egy monstruo- 
2us törvényjavaslatot a keresztények és zsidók 
közti házasságról, mely a zsidók társadalmi ál­
lását még elkülönzöttebbé tette volna. Jó, hogy 
e félszeg' intézménytől a kormány csúfos buká­
sa megmentette az országot; de szomorú, hogy 
mig e kormány ül a polczon. snmmi kilátásunk 
oly égető kérdések megoldására, a minő p. o. 
a zsidó egyházi szervezet rendezése, a házassá­
gi jog állami szabályozása, stb. A függetlenségi 
pártnak mind e kérdésekre nézve határozott 
pro grammja van, oly programmja, melyet min­
den felvilágosult ember aluírhat, mert |UZ az 
egyenlő jogok és egyenlő kötelezettségek alap­
ján áll, s a mint tiz biztosit az állam jogos 
befolyásának, úgy tiszteletben tartja az egyéni 
és testületi szabadságot s a vallásos meggyőző­
dést. Nemcsak mint magyar hazafiak teljesitik 
tehát kötelességüket zsidó polgártársaink, midőn 
a függetlenségi pártot támogatják, hanem elő­
segítik ama kérdések tisztázását is, mely ek okét 
legközelebbről érdeklik.

Okunk van hinni, hogy Baján nem is lesz 
panaszunk a polgárság egyetlen alkoto elemere 
sem, hogy az a függetlenségi párt magasztos el­
vei, nagy czéljai iránt érzéketlen maradna s jo­
ga gyakorlatában más mint meggyőződése által 
vezettetné magát. A kormány-párt részén ott 
lesz a hatalom a pénz, a befolyás; a mi részün­
kön csak a becsületes meggyőződés s a hűség 
az elvekhez. Ezekkel a fegyverekkel azonban 
bátran, a győzelem reményiével indulhatunk a 
küzdelembe.

A függetlenségi párt megalakulása.
Az a felhívás, mely a függetlenségi párti választó 

polgárokat e hó 50-án d. u. 5 orakor értekezletre szólítot­
ta etrvbe, nem maraut kiáltó szó a pusztában. Daczara 
annak, hogy hétköznap volt s így az iparűzö polgárok

fogva: — mint piczi leánykát, már dajkáin kis gyönyörű 
angyalokhoz hasonlitgatott, — midőn serdülni kezdek, 
madonnákhoz, tündérekhez, syiphekhez mondtak hason­
lónak. — voltam fehér rózsa és fehér liliom, ibolya és 
«■vöngyvirág, —- hiszen szőkíts szerint némely ember a 
csillagot és napsugár! is lehozná á földre, hogy vele egy 
igénytelen, szivéből szerény gyermeket feldíszíthessen, — 
de minden vesztegetve volt, hatást e részben semmi nem 
tön reáin. ti most a kis bók, mellyel \aehot Sándor távo­
zásunk miatti lehangoitságát leplezé, ezer visszhangot éb­
resztett a lelkem lelkében, szavait folytonosan hallani vél­
tem, úgy csengettek füleimbe, mint a legédesebb zene 
hangjai.

Először voltam színházban úgy, hogy az előadásra 
nem figyelék; még Laborfalvi Róza is veszített hatásából, 
mert nem volt képes gondolataimat s érzelmeimet annyi­
ra bebilincselni, hogy a vígjáték szövegét figyelmemmel 
kisérjem. Azt a ruhát is, melyet e József napi délután vi­
selek — mint ma is élénken emlékszem, igen szép vi­
lágos kék ruha volt —■ úgy megszerettem, mintha viszont 
az°is ragaszkodnék hozzám, s szírjét mintha az égtől köl­
csönözve, tünderlányok keze szöte-fonta volna szövet­
té, láttam én azon nefelejcset, rózsát s mindent, mi a sze­
met ruhán elbájolhatja, Soká is tartogattam emlékül még 
akkor is e ruhát, mikor már régen nem viseltem s tarto­
gatnám talán ma is még, ha egy viszontagságos költözkö­
dés alkalmával egyik vidékről a másikra, sok más között 
el nem pusztítják, talán maguk a hordozkodó emberek a 
szekrénykével együtt, melyben éveken keresztül elzárva 
őriztem.

Fővárosi levél.
Budapest márci. 19.

Két héttel ezelőtt minden hírlap a következő hirde­
tést közölte : „Pálmay Ilka kelengyéje naponként d. e. 
8—10-ig, d. u. 2—-6-ig látható az Adám és Eberling
ezégnéh“

Kelengye ? Kérdezte minden ember. De hat ki a 
vőlegény ? Ez az első, s csak azután lehet kelengyéről 
szó. ügy látszik azonban, Pálmay Ilkának először volt ke­
lengyéje, s azután lett vőlegénye.

Patyolat ingek, hímzett corsétteek, sujtásos kabát­
kák és ízléses pongyolák egész özöne hevert a kirakatban. 
Minden ruhadarab sarkában ott a jel. Más ember a mo-

nagy része napi munkájával volt elfoglalva, mégis mint­
egy 200 választó gyűlt össze a „Bárány“ vendéglő nagy­
termében. Független polgárok mindannyian, kiket nem 
az önérdek, a haszonlesés kerített össze,hanem cselekvés­
re lelkesített az elvekhez való ragaszkodás. Nem az az ön­
tudatlan tömeg volt ez, mely egy-egy „auktoritás“ szavá­
ra fejet bólint és éljent ordít; hanem gondolkozó és ér­
telmes polgárok gyülekezete, a kik czéljukkal tisztában 
vannak s a kik nem használhatók fel arra, hogy egy poli­
tikai küzdelem ágyútöltelékéül szolgáljanak.

A lelkes hangulatú gyülekezet Papp József urat 
választotta meg korelnöknek, ki is röviden említvén a mai 
összejövetel ezéiját, az értekezletet megnyitottnak nyilvá­
nította, s azt a párt megalakítására hívta tel.

Bajai Péter ajánlatba hozza, hogy elnöknek Gál 
Péter, aleinöknek Leitschuk Jakab, jegyzőnek Inczédi 
László választassák meg, Megemlíti, hogy ő és társai Gál 
Péter úrnál járván, öt az elnöki tiszt elvállalására előzete­
sen felkérték s a függetlenségi elvnek e régi kipróbált 
bajnoka készséggel vállalkozott nevét és befolyását pár­
tunk érdekében érvényerifeiii.

Ez örvendetes hirt az értekezlet nagy éljenzés mel­
lett vette tudomásul s egyúttal a javaslatba hozott tisztvi­
selőket egyhangúlag megválasztotta.

Hasonlóképen egyhangúlag választattak meg a io-os
végrehajtó bizottság tagjaiul a következő urak : Leitschuk 
Jakab, Stern Lipót, Baj er Károly, Bajai Péter. Túry Já­
nos, Vagner Ferencz, Horváth József, Frankenbeigei h e- 
rencz, Juhász István, Sámuel János, Milasscvits Márton, 
Latinovits Vincze, Burkovits Péter, Lajdi József, Csaplá 
ros Ferencz, Ferner Antal, Vagner Antal, Diczendi Já­
nos, Kosa Antal, Limperger Mihály, Kovács József (födi), 
Köbling József, Sztipits Bódog, Lagner József, Kobel-
rausch Tóbiás. , . . ,

A nagy százas bizottság megalakítása szinten köztél-
kiáltás utján ejtetett meg, még pedig a következő válasz­
tó polgárokból: Tábor József, Nagy János, Pásztor 1st- 
ván, Fogl Mihály, Lanza Lajos, Szabó Alajos, Halász Im­
re, Schönberger Ferencz, Somogyi György, Rull András, 
Práger Sámuel, Czettl József, Szigriszt István, Ifj. Koch 
Jakab, Sági Adám, Bogovits Ferencz, Komárcsevits An­
drás, Csizmadia István, Eksteiu Zsigmond, Ifj. Schőnbei- 
ger András, Pfeiffer Antal, Mohatschek József, Eckert 
Keresztély, Ifj. Müller János, Szcrletits Ignác?, Bachman 
Ferencz, Horváth Lugen, Bózsa János, Spitzer Benő, Mi- 
ovácz Imre, Kazal Lajos, Zsivánovits Ignácz, Liebl And­
rás, Fellner József, Czérnai Imre, Geiger Károly, Hechtl 
József, Stern Lipót, Prigl Károly, Eckert István, Telegdy 
Sándor, Beyer Adolf, Binder János, Diczendy János, lla- 
dicsovits Mátyás, Frankenbergar Ferencz, Kúlai Gyula, 
Fejes István, Tiprovácz György f Lengyel Andor, Strexntz 
Gyula, Eschenlohr Ferencz, Nyirati János, Kazal János, 
Gibicz Antal, Beyer Károly, Greiner József, Lengyel Fe­
rencz, Papp János, Szalai Lajos, Ferner Autál, Schnet- 
zer Ferencz, Zirner Samu, Kreicsmer Ignácz, Hudi Pál, 
Freidich József, Dobry Simon, Schaffer Károly, Wagner 
Antal, Müller Henrik, Horváth Lajos, Cserba János, Dely 
Géza, Seliecr Ignácz, Scheiber Adolf, Mi'asevits Márton, 
Peplowszky László, Timpauer Antal, Oiay Lajos, Agái dy 
József, Huj man János, Dr. Klein Miksa, Gabrielisz Ede, 
Heller János, Bodrogi Gyula, Ifj. Perczel Miklós, Hechtl 
András, Laforsch János, Müller Károly, Limberger Mihály,

no°Tammját hiineztette volna oda, de Pálmay Ilka ne\ e 
pompás ideára alkalmas. Nem monogramot, hanem egy 
pálmafát himeztetett fehérneműibe s a kaczer facska kaez- 
kiásan meresztette fel hosszú, legyező alakú leveleit, me­
lyeket hét ágú korona fogadott árnyékába.

Pálmay Ilkáé a pálmafa, a vőlegényé a korona: szok­
ták mondogatni a járókelők s találgatták, hogy ki lehet az 
illető. Akadtak rósz nyelvű emberek, a kik azt állítottam, 
hoo-y nincs is vőlegény, nincs is kelengye, hogy az egesz 
dofo" nem egyéb, mint reclaim Beclatn a Adam es Eber­
ling ezégnek

De ezek nem csak rósz nyelvek, hanem ügyetlen 
nyelvek is voltak. Az Adám és Eberling ezég nem szorul 
reclamra. Azt ismeri mindenki. Hanem az meglehet má­
ris, hogy az egész kelengye,história reclam volt. Rec.arn, 
csakho-v nem az Adám és Eberling ezégnek, hanem Pai­
nty Ilkának. Mert a bájos díva szereti a reclamot s nem
irtózik vissza annak semmiféle fajtájától.

Hanem piost az egyszer megjárta. A kelengye oly 
szép volt, oly érdekes Wtt, > hogy sokan kedvet kaptak a 
völegénységre. Ah, mert azok a rövid ujj ú patyolat ingecs- 
kék, apró kihimzett lyukacskáikkal végtelen jól ülhetnek 
a szeszélyes dívára. Kiben ne támadna fel a vágy a patyo­
lat inget látni.

egy hét alatt egy csőino ember, natal es orog 
csúnya és szép, kövér és sovány, gazdag és szegény ajánl­
kozott — a völegénységre. Ä művésznő válogathatott 
benne, minden ujjara került vagy tíz. Es eleinte csak 
kaczagta ezt a tréfát, abban a biztos tudatban, hogy nem 
fog beleszeretni senkibe. Ismeri már a szivét, ki van az 
jól próbálva, a megpróbáltatások ellen.

De úgy látszik, még sem volt olyan nagyon jól ki­
próbálva. Mert az ajánlkozók közt volt egy csinos földbir­
tokos, nem is öreg, nem is fiatal, nem is szegény, nem is 
„azdag, a ki elhódította. A diva már be is jelentette, hogy 
a kath. bitről áttér a protestánsra, elvál jelenlegi urától, es 
_macára veszi Hymen rozsalánczait.

De vájjon meddig bírja ki V Meddig lesz rab ?
Erre a kérdésre nem merünk válaszolni.
Annyi azonban bizonyos, hogy ez a hét legérdeke- 

sebb, legpikánsabb eseménye. Akár vígjátékot is lehetne
Írni felőle. . , ™ , ,

A többi újság mind olyan stereotip dolog, Vnabiou. 
Egyébb sémi. Megünnepeltük márczius 15-ikét. A lapok 
előkeresték a múlt években megjelent vezérczikkeket es 
költeményeket s kiadták újra. Csak Ábrányi Kornélé tesz

Scherer Antal, Aigner Sándor, Dr. Gál Ernő, Lajdi Jó­
zsef, Rádits Alajos. Ifj. Tinusz Antal, Burkovits József, 
Tinusz István, Lagner József, Bokányi György, Juhász 
István, Id. Tinusz Antal, Bakanek János, Ettl József, Ifj. 
Pólyák István, Stájer István, Reitman Mihály, Számúéi 
János, Taud József, Gál Ignácz, Weitzenfeld József, Orosz 
József, Krescjovits Döme, Oskofszky Antal, Ivits Sándor, 
Dolinka János, Zsivánovits Ferencz, Bauer Jakab, Pecsur- 
lits János (Iván), Hausier György, Kollár Ernő, Bajai Pé­
ter, Ovavetz Mihály, Kövecs! Károly, Juhász Lajos, Jer- 
kovits Lajos, Petrányi Lajos, Rusz Ignácz, Pap József, 
Pastrovits István, Zlatinkovics György, Öllé Mihály, Szoh- 
ner Rezső, Stckl Ferencz, Kobelrausch Tóbiás, Tiprovácz 
Péter, Kapocs István, Gódár Sándor, Vagner Ferencz, 
Kovák Antal, Király Béla, Id. Horváth Mihály, Vitzthum 
Ágoston, Pastrovics Mátyás, Pastrovits Alajos, Pastrovis 
József, Sztipits Boldizsár, Burkovits Sándor, Rotter József, 
Tury János, Mojzes János, Kuts János, Hegedűs Antal, 
Latinovits Vincze, Id. Müller János, Schmidt Márton, 
Szepp Ferencz, Csapi áros Ferencz, Szemes András, Ráez 
Mátyás, Rácz József, Francsovits Péter, Englsman János, 
Rácz László, Hamhaber Tamás, Kosa Antal, Burkovits 
Károly, Burkovits Péter, Kreicsmer Keresztély, Ettl Fe­
rencz, Kreicsmer József, Sbüll Mátyás, Köbling József, 
Kreicsmer Ferencz, Árpás András, Krikofszky József.

Ezután többbek kívánságára felolvastaott az orszá­
gos függetleaségi kör által kibocsátott választási manifesz- 
tum. Az értekezlet az abban kifejtett programmot helyes­
lőig vette tudomásul s kijelentette, hogy a bajai függet­
lenségi párt e programmot magáévá teszi.

A jelölt kérdésére kerülvén a sor, Inczédi László 
indítványozza, hogy az értekezlet hatalmazza fel a végre - 
rehajtó bizottságot, hogy alkalmas jelölt felöl gondoskod­
jék illetőleg lehető rövid idő alatt a választók gyülekeze­
tének hozzon jelöltet javaslatba.

Az értekezlet ez indítványt is egyhangúlag elfogad­
ta, mire Papp József lelkesedésre és összetartásra buz­
dító berekesztö szavai után a választók szétoszlottak, ab­
ban a biztos reményben, hogy a győzelem az idei válasz­
ásnál az elvek s nem a kortes-fogások embereié lesz.

Bácsmegyei birtokviszonyok.
Bácsmegyében (a szab. kir. városokon kívül) mint­

egy 60.000 kisbirtok létezik, 1—50 holdnyi birtokkal, a 
mi oly tekintélyes szám, hogy helyzetük a megyében és 
nemzetgazdaságban teljes megfontolást és tanulmányozást 
érdemel. Magyarország szántóföldiéből igen tekintélyes °/0 
jut Bácsmegyére és ebben a birtoknak 9/,0-ed része kis­
birtok. Mint nevezetes körülményt kell kiemelnem, hogy 
1880—1882-iki idő, tehát három év alatt a kisbirtokok 
száma nemhogy apadt volna, ellenkezőleg növekedett 
mintegy 300 kisbirtokkal. Az állami javak eladásából is­
mét újabb kis- és középbirtokok keletkeztek, mert a v Ál - 
lalkozók egy része — mint tudva van —- az államtól meg­
vett birtokokat eladták uj gazdáknak (csoportoknak) s 
ezek ismét felosztották maguk közt a birtoktestet vagy 
ismét kisebb tagokban értékesítették. Ebben csak az a jó, 
hogy az uj birtokosok bácskaiak lettek.

A kisbirtokosok ily tekintélyes szama mehett önként 
felmerül az a napi rendre hozott kérdés, szükséges-e a bir­
tokminimumot védelmezni, szükséges-e a kisbirtokos ér­
dekeit és helyzetét törvényhozási utón támogatni ? A kér­
dés felette fontos lévén, nem fogom . elmulasztani erről sa­
ját tapasztalatomat tüzetesen előadni.

kivételt, inert ebben van tűz, verve és lelkesedés. Talán 
ez kissé több is mint kellene.

Mert a lelkesedés, ha fölös: é/ip oly kártékony, épp 
oly ártalmas, mintha fogyatékos. Példa rá Czeg.éd, hói 
csupa lelkesedésből eldöngettek egy képviselőt s megdo­
báltak másik hármat. A tojás sárgájával valóságos pazar­
lást űztek, s oly bőségesen dobálták a vendég képviselők 
fejébe, hogy rögtön felszökött az ázsiója.

Ez a tojás pazarlás különben, egészen Verhovay 
Gyula tiszteletére történt, a kinek az élczlapok „végszösz- 
szeneteket“ adnak a szájába, pedig nem szösszen, hanem 
kiabál és nem is utoljára teszi. Az isten szabad ege alatt 
kacskaringós könnondatokban esküdött meg ártatlansá­
gára és a czeglédiek hitek neki. Diadallal és glóriával vet- 
ték körül, dicshimnuszokat zengtek a fülébe, banketteket 
rendeztek a tiszteletére, stb. Merje hát valaki meg azt 
mondani, hogy lejárta magát ?! Dehogy. Még csak ezután 
lesz igazán nagy. Azzá teszi a czeglédi nép, ha ugyan a 
bíróság közbe nem lép és a sok izgatottság után jó akara- 
tulag nem juttat egy kis nyugalmas helyet a t. képviselő 
ur számára. És ha Így lesz, akkor martiniak tekmt.k s a 
czeglédiek azt fogják mondani róla, hogy ez nem egyeb 
mint a nagyság átka.

Különben ezt már Trefort Ágost kultusz miniszter 
is érzi. Amerikában Torontóban egy utczát neveztek el 
róla. Szerencsére Amerikában történt, a hova talán meg 
sem érhet el egy pár képviselő keze, különben bizonyo­
san me°- interpellálná érte a miniszterelnököt. Hanem any- 
nyi bizonyos, hogy Trefort Ágostot sok kitüntetés éri; — 
tavaly szobrot emeltek neki, az idén utczát neveztek el 
róla. Más embert az ilyen kitüntetések halála után szok­
ták érni. Trefortra életében ömlik az isten áldás. Mi lesz 
ha meg hal ?

„Össze fogják törni a szobrát, eltörlik az utczát," 
szólal meg mögöttem Csanády Sándor bácsi.

És meglehet, hogy igaza is lesz. Az ember — hu 
nem születik Cumberland-nek — nem tud olvasni a jö­
vőben. Hogv tudnék, mi történik évek muiva, ha azt se 
tudjuk, hogy nehány nap múlva mit hoz a jövő. De en tu­
dom. Lesz káromkodás és fogak csikorgatása. Az embe­
rek szidni fognak — engemet s unalmasnak tartanak, ha 
elolvassák ezt a hosszúra nyúlt fővárosi levelet.

De máskor majd ki reperálja a csorbát:
Belle Icán.
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Annyit azonban most is megjegyezhetek, hogy mi­
után Bácskában a kisbirtokok száma szaporodik és nem 
hanyatlik, a kisbirtokos vagyoni tekintetben nem áll oly 
roszlábon, mint azt némelyek — a viszonyokkal ismeret­
lenek — elhitetni akarják.

Szerintem külön tekintet alá esik a hitel kérdése, a 
mely — mint látni fogjuk — részben orvoslást igényel.

Kerületen kint a Kisbirtokok száma (1—50 hold) kö-
oars,

i. Bajai kerület 7250.
ii. Almási 77 4184.
ín. Zom bori 77 . 5902.
IV. Apatini 77 3920.
V. Hódsághi 77 . 3385.
VI. Palánkai 3400.
VII. Újvidéki 77 4710.
VIII. Kulai 3790.
IX. Topolyai 77 5035.
X. Zentai . 2346
XI. Becsei 5901.
XII. Titeli 77

2833
XIII. Zsablyai 77

2812
Az 1 egy holdon aluli birtokokkal együtt meghalad­

ja a 60,000-et. .
Fülemlitendönek tartom az 1882-ik evekben beál­

lott változások közül a következőket:
Volt 1 

Kunbaja 
Uj-Futták 
Mélykút 
Bércgh 
Glozsán 
Gyurgyevo 
Feketehegy 
Baracska 
Dautova 
F. Kovil 
Apatin 
Kishegyes 
Lij -Szivacz 
Bezdán 

stb.

■50 holdig kis bit tok: 1880-ban 
106 
151 
449 
521 
207 
703 
403 
662 
728 
342 
428 
524 
100 

1235
stb.

. 1882-ben. 
109 
166 
453 
599 
220 
715 
407 
666 
746 
371 
437 
528 
105 

1287 
stb.

Vannak községek, a hol apadt a kisbirtokok száma, 
<3e az arány a szaporodás javára dől el.

Mivel a kis közép birtokok nagysaga holdakban igen 
változó, jobbnak véltem tájékozóul az 50—1000 holdig 
osztályozást alkalmazni.

A kis-közép birtokok relative szintén nem apadtak 
számban, noha helyenkiut jelentékeny változások lordul - 
tak elő. .. .

így 14-el fogyott Hegyesen, ellenben 20-al nőtt O-
Verbászon.

I. Bajai kerület 175
II. Almási 77 178
III. Zom bori 77 520
IV. Apatini 77 119
V. Hódsághi 77 . 150
VI. Palánkai 77

144
VII. Újvidéki 77 120
\’III. Kulai 77 . 362
IX. Topolyai 77

420
X. Zentai 400
XL Becsei 676
XII. Titeli 77

34
XIII. Zsablyai 77 38

Összesen: 3336.
Középbirtoknak veszem az 1000—10.000 kát. hold- 

nyi területet s ebből 85 esik a megyére. XT 
dig 10.000 holdon felül 5 van.

Kerületenkint a rendelkezésre 
kimutatható :

I. nagybirtok —
II. —

Nagybirtok pe- 

álló adatok szerint

) irtok

III.
IV.
V.
VI.
VII. 
Vili.
IX.
X.
XI.
XII.
XIII.

14
5
8
6

12
9

12
3
7
2
3
3
1

A kisbirtok szaporodása a nagy és részben a közép­
birtok rovására történik.

Az összes birtokok közül — az állami birtokokon 
kívül — létezik községi birtok 121, testületi 78, a többi 
mind magán birtok.

Hírek.
— Az aj díszpolgárok, Tisza és Kemény mi­

niszter urak részére — mint halljuk, •— már a napokban 
át akarják adni a diplomát, bár az illető közgyűlési hatá­
rozat még nem emelkedett jogerőre. A polgármester már 
fenn is van Budapesten, a deputáczió többi tagjai pedig 
u. m. Berényi Dániel, Szutrély Lipót, Túry Mátyás, Spit­
zer Benő, Bodrogi Gyula stb. urak kedden mennek föl a 
fővárosba miniszterlátni. A diploma ünneplés átadása terv 
szerint csütörtökön fog végbemenni. Kifejezzük őszinte 
csodálatunkat a polgármester s a többi deputatus urak 
iránt, a kik magokra merik vállalni annak a blamagenak a 
lehetőségét, hogy a diploma átadása után az annak alapjá­
ul szolgáló közgyűlési határozat megsemmisittet ik.Igaz 
ugyan, hogy fellebbezést aláirt polgárok hajlandók azt be 
nem nyújtani, hajlandók pedig azért, nehogy moft a válasz­
tások idején kortes-fogásul szolgáljon ellenünk, hogy mi a 
minisztereket magunkra haragítván, a vasút kiépítése az­
ért késik. így esett, hogy a fellebbezés máig sincs bead­
va, s az illető polgárok éppen lapunk utján kívánták a 
polgármester urat felszólítani, hogy a diploma átadásának 
semmi politikai színezete ne legyen ; ez esetre megígérik, 
hogy a fellebbezéstől eláilanak. Most Inár akármennyire 
meglepő is a város házi urak merészsége, megmaradnak

e kijelentés mellett, legföllebb nagyobb biztonság okáért 
távirati utón informáltatják magokat az egész czeremónia 
lefolyásáról. Biztosítják viszont, hogy ha az egész dolog­
ban csak egy csöppnyi is lesz a minek politikai tüntetés- 
szerű jellege van, s ha a közgyűlés határozata nem úgy 
tüntettetik fel, mint puszta udvariassági tény a miniszte­
rek iránt, a kiknek hivatalos, kötelességszerű munkája ez 
egyszer Baja város javára szolgált: akkor az a fellebbezés 
pénteken reggel (a fellebbezési határidő utolsó napján) 
benn lesz a városi igtató hivatalban. E jóakaró figyelmez­
tetés után kívánunk a deputátus uraknak szerencsés 
utazást.

— A postarabló banda, mely a baja-szabadkai 
útvonalon űzte garázdálkodásait, végre valahára kézre van 
kerítve. A szabadkai törvényszék fogházában lopásért le­
tartóztatva levő Király Róza ugyanis vallomást tett, 
mely szerint a január 2-án történt támadást a posta ellen 
Csizovszky (Cseszko)György, Genedics Ferencz és Orbán 
(Nadrág) Imre jankováczi lakosok követték el. A kir. 
ügyészség e vallomásról rögtön értesitetto a bajai járásbí­
róságot, mely a bűntettesek kezrekeritése iránt a csendör- 
séget kereste meg. Mire sorai.uk megjelennek, Csizovszky 
és Genedics már valószínűleg itt lesznek a járásbirósági 
fogházban, inig Orbán letartóztatása fölöslegessé vált, 
mert ez valami kisebb bűntényért már fogva van Halason, 
a hol — mint értesülünk —■ már vallomást is tett s a me­
rényletben való részességét elösmerte. Orbán éjvallomása 
szerint ugyané banda követte el a múlt év november 3 ik 
rabló támadást is, mikor a postakocsit kisérő szabadkai 
városi őrt lelőtték a bakról. A carriol okkor csakis úgy 
menekült meg a kiraboltatástól,hogy egy lelőtt ló rázuhant 
az egyik rablóra, s inig ezt társai kiszabadították, az el­
menekült kocsis több vasvillás emberrel közeledett, mire 
a gazok kereket oldottak. Ennyi, a mit az ügyről a vizs­
gálat jelen stádiumában közölhetünk, mert némely rész­
letet még el kell hallgatni, hogy a valószínűleg létező bűn­
társuk is megkerithetök legyenek.

•— Rácz Vilmos úr, Bács-Bodrghmegye közgaz­
dasági előadója „Közgazdasági viszonyok a Bácskában„ 
czim alatt egy terjedelmes munkát kezdett meg, melynek 
első kötete, az átalános rész, most látott napvilágot. E kö­
tet tartalma a faiskola és befásitás ügye; a munkabér és 
viszonyai; a trágya; a talaj minősége ; birtokviszonyok; 
földmivelés; növénytermelés. Lapunk mai száma a „bir­
tok-viszonyok“ czimü fejezetből mutatót közöl. Abból is 
meggyőződhetnek olvasóink, hogy ítácz úr uagy adat-hal­
mazt gyűjtött s azt gondosan, éles Ítélettel dolgozta föl, 
úgy hogy műve a gazdasági kérdésekkel foglalkozók­
nak az egész országban; de különösen megyénk területén 
nélkü özliet’en szo'gál itokat te -z A munka, mely Széche­
nyi gróf földül, miniszternek van ajánlva, kapható a szer­
zőnél Szabadkán. Az ára nincs kitéve, de bizonyosan ke­
vesebb mint a mennyit a munka megér.

— Személyi hír.. Városunk születtél", Szohner 
Antal urat, ö felsége a honvédelmi minisztériumhoz tit­
kárrá nevezte ki.

— Vasuíunk ügyében, igen jó forrásból, azt a 
nem éppen kellemesen hangzó hirt kapjuk, hogy az épí­
tés az idén koránt sem fog befejeztetni, sőt—■ informáczi- 
ónk szerint, — örülhetünk,ha vasutunk a jövő év októbe 
rében át lesz adható a forgalommal.

— Az iparostanonezok képesítése tárgyá­
ban Jagócsi Péterjfy József miniszteri biztos a következő 
átiratot intézte Bajaváros tanácsához : „Bárha a legköze­
lebb törvény erőre emelkedő uj ipartörvény a kvalifiká- 
czió kérdését elég szerencsésen oldja meg, bárha int­
ézkedik arról is, hogy a tanoncz az elméleti tanulmányo­
kat illető bizonylaton kívül a gyakorlati képességét is 
mutassa be, mégis felettébb szükséges, épen az említett 
oknál fogva — hogy egyfelől a tanoncz szorgalma nyil­
vánosan konstatálható legyen, másfelől azért, hogy a 
törekvés és szorgalom a tanonezok és mesterek között 
fokoztassék — arra gyakorlati módot nyújtani. Ilyen 
gyakorlati módnak bizonyulta tanoncz-munkakiállitás,mely 
az ipariskolai zárvizsgák alkalmakor, júniusban, vagy az 
év elején, szeptemberben szokott megtartatni. A tanoncz- 
munkakiállitáson minden tanoncz kivétel nélkül részt vesz, 
mert ez nem csak azt mutatja ki, hogy milyen szorgalmas 
volt a tanoncz,hanem egyszersmind ellenőrzi azt is, vajon 
a tanoncz mestere által kellően képeztetett-e ki. A meg- 
kivár.tató anyagot a mester szolgáltathatja legjobban, 
mert olyan tárgyat készittet, melyet saját czéljaira érté­
kesíthet; ahol pedig a mester szűkkeblűsége ezt a ta- 
noncztól megvonná, ott meg lesznek találhatók az utak 
és módok, a melyek által az anyag megszerezhető lészen.

— Gyilkossági kísérlet. Körülbelül egy hete 
Vaskúton vakmerő gyilkossági kísérlet történt. Kulisics 
József juhász este 7 óra tájban kifelé tartott nyájához. A 
falutól alig ért 10 pereznyire, midőn egyszerre lövések 
dördültek el s érezte, hogy oldalán találva van. Hirtelen 
leugrott a szamárról s kampós botjával akart támadóira 
rárohanni. Ezek, Ternay Antal és Petrik Tamás juhászok, 
most puska-agygyal kezdték a szegényt ütlegelni s addig 
verték, mig férbe fagyva, látszólag holtan el nem terült. 
Az éji hűvösség lassanként magához téritette az összevert 
embert, ki bevánszorgott a faluba s ott jelentést tett. A 
helyi járásbíróság is értesülvén a dologról, intézkedett a 
bűnösök elfogatása iránt, kiK ma már a bajai fogházban 
várják büntetésüket. Tettük indoka boszú volt.

Közönség köréből.*)
Tisztelt szerkesztő úr!

Folyó hó 10-iki közgyűlésben tett interpellácziómra 
vonatkozólag legyen szives becses lapjában következő so­
raimnak helyt adni.

En Baja város tettes polgármesterét igen is megin- 
terpelíaitam az iránt, hogy világosítson fel, váljon hogy 
lehet az, miként egy tisztviselő lemondva állásáról,a nyug- 
dijszabalyzat 3-ik §-a ellenére mégis végkielégítést ka­
pott, s azt fel is vette, mindazonáltal még mindig mint 
tisztviselő teljes két ügyészi fizetéssel működik, sőt újab­
ban is újra mint ügyész folyamodott, s; ez úgy jön ki, mint 
ki a városon üzérkedik (geschüftel) de nem állítottam azt, 
hogy az ügyész a város pénzén üzérkedik.

Hogy erre Túry ügyész úr, mint személyes ügyben 
felszólaló nem a hivatalos tárgyra vonatkozólag, hanem 
magán ügyet, tán feszegetve tette, felszólalását, s a melyre 
nekem válaszolni méitóságos főispán ur a közgyűlésben 
nem engedett.

Azért tehát felkérem Tury Mátyás tiszti ügyész 
urat arra : vagy nevezze meg azon piszkos üzleteket, a 
melyekkel én foglalkozni szoktam, — mint ez a „Bajai 
Közlöny“12-ki számában közgyűlési rovat alat említve van 
— vagy javítsa ki az igy kimondott szavait — ellen eset­
ben fenntartom magamnak ez ügyre vonatkozó további te­
endőket.

Kelt Baján, 1884. évi márcz. 22-én.
__________ Kigerl János.

Első cs. k. szab. dunagőzhajózási társaság

menetrendje
f. évi márczius 20-tól a további rendeletig.

Személyhajók:
Bajáról Budapestre: naponta délután 3 órakor.

Bajáról Mohácsra: naponta este 8 órakor.

Postahajók:
Bajáról Budapestre: kedden, csütörtökön és va­

sárnap reggel 3 '/2 órakor.
Bajáról Orsovára: szerdán, pénteken, és vasárnap 

reggel 6 és fél órakor.

Üzleti tudósítás.
Baja, 1884. már. hó 23, 

Arak métermázsánkint:

Búza . 9-05—9.10
Kétszeres 7.60—7.80
Rozs 7.40—7.50
Árpa 6-70—6-75
Zab 6-50—6-60
Kukuricza 5-80—5.85
Köles 6. 6.10
Bab 8.20—8-50

Laptulajdo nos : Felelős szerkesztő :

Olay Lajos. Inczédi László.

Nyílt tér.
E rovstbsn közlőitekért nem vállal felelőséget a szerk.

Ezelinéltogva teljes tisztelettel kérem a tekintetes Taná­
csot, legyen szives saját hatás körében mint iparhatóság, 
egyetértve az ipartanodái bizottsággal, oda működni, 
hegy a kiállítás még ez évben megtartassák. Egyúttal kérem 
az ipartanodái bizottságot felkivni, hogy a tanonez-mun- 
kakiállitás ügyében teendő intézkedéseiről, melyek azon­
nal foganatba veendők, engemet f. é. áprilhó 10 ig ér­
tesíteni szíveskedjék. Kiváló tisztelettel maradtam — 
Budapesten, 1884. márcziushó 12. — Jagócsi Péterffy 
József, miniszteri biztos.“

■— JankovácsrÓTirják lapunknak Márczius ló­
két városunkban ünnepélyesen megülték. Kora reggel a 
függetlenségi kör helyisége megtelt magyar érzelmű pol­
gárokkal, honnét 7 órakor tömegesen vonultak a temp 
lomba, Istennek hálát rebegni, magyar hazánk és nemze­
tünk felszabadulásáért. A templomból ismét a független­
ségi kör helyiségébe vonultak vissza, hol Nagy József úr 
a kör elnöke és tek. Szakáll József úr igen szép alkalmi 
beszédet tartottak a nagyszámú közönségnek, kik a szó­
noklatok végeztével, érzelmeiknek dörgő éljenekben ad­
tak kifejezést! Délben társas ebéd rendeztetek, melyen 
városunk legkiválóbb polgárai közül mintegy 100-an 
vettek részt. Ebéd alatt Gyetvai János úr a körnek alel- 
nöke, alkalmi beszédében megemlékezett az aradi vérta­
nukról, éltette Kossuth Lájos hazánk fiát. — Vörösvár­
sz ky Gergely úr és többen az ünnepélyhez alkalmas nem­
zeti dalokkal egész esti 10 óráig tartották együtt a társa­
ságot, s ezután egymástól szívélyesen elbúcsúzván az 
ünnepély véget ért.

FORMS
hazánk egyik legszönsavdusabb

S n-tttvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bantalmam alapú c 
bajaiban. Általában a víz mind azon koroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének íölfokozasa kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
1883. évben 1 millió palaczk szállíttatott el.
Fris töltésben

mindenkor kapható

Sd © m. kir. ndv.
istányvir-tzállitínál Budipufei. 

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőkben.

RAKTÁR BAJÁN: Michitsch István, Klenantz 
és Babócs, Drescher Gy. Spitzer Ignácz uraknál.

*) E rovat alatt közlőitekért a beküldő felelős.
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY,
A bajai kir. jbíróság mint itlkkvi liatósag ré­

széről Schäfer Etel garai lakos végrehajtató ké­
relme folytán Schäfer Mihál garai lakos végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverés 735 frt 79 kr. töke kö­
vetelés, ennek 1866. évi június hó 8. napjától ja­
ró 6°/0 kamatai, 47 frt 05 kr végrehajtási már 
megállapított, valamint 9 frt 90 kr. jelenlegi és a még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
évi LX. t. ez. 144. és 146. illetve 177. §-ai ér­
telmében a szabadkai kir. törvényszék területén 
lévő, Kun-Baja község 129. számú tjkben foglalt 
Sahüfer Mihál és Schäfer Katalin közös nevén álló 
AI. 131 hr. 116 ö. i. számú 500 írtra becsült 
egész ház és hozzá tartozó 600 □ öl beltelekre, 
úgy az A I. 2520 hr. számú 49 frt 12 ‘/2 krra be­
csült egész szántóföldre tekintettel a fenthivatko- 
zott t. ez. 156 §-ának d) pontjára ezennel elrendel­
tetik, és annak Kun-Baja község házánál leendő 
megtartására határidőül 1884. évi május hó 30-ik 
napjának délutáni 3 órája kitüzetik, mely alkalom­
mal a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Az ingatlan a fent kitett árban fog kikiáltatni. 
Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben vagy óvadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság.
Baján, 1884. február 16.

Rácz József,
kir. jbiró.

I 222. sz. j
) tkv. 1884.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A bajai kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság ré­

széről Fischer Gyula rigyiczai lakos végrehajtató 
kérelme folytán Kulisics Miklós és Engárt György 
garai lakos végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverés 288 frt60 
kr tőke-követelés és ennek 18(3. évi ápiil ho 
15. napjától járó 6% kamatai, 40 frt 90 kr végre­
hajtási már megállapított, valamint jelenlegi 12 
frt 05 kr és a még felmerülendő költségeknek ki­
elégítése végett az 1881. évi LX. t. ez. 144. §-a 
alapján és a 146. § a értelmében a szabadkai kir. 
törvényszék területén lévő Gara község 287.számú 
telekjegyzőkönyvében foglalt iele részben Kuli- 
sits Márkó másik fele részben Kulisits Miklós (Ni­
kola) nevén álló A. I. 308. hr. 286 ö i. számú 400 
írtra becsült egész ház és hozzá tartozó 770 CU öl 
beltelekre, úgy az A. I. 309 hr. 633 ö. i. számú 
400 írtra becsült ház és hozza tartózó 3(5 D öl 
beltelekre, továbbá a garai 506. számú tjkvben 
Eugárd György nevén álló A. I. 541. hr. 498 ö. i. 
számú 400 írtra becsült ház és hozzá tartozó 454 
□ öl beltelekre tekintettel az 1881. évi 60. t. ez. 
156, g.ának d) pontjára ezennel elrendeltetik, és 
annak Gara község házánál leendő megtartására 
határidőül 1884. évi junius hó II. napjának d. e.
10 órája kitüzetik, mely alkalommal a jelzett in­
gatlanok kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az ingatlan a fent kitett árban fog kikiáltat­
ni. Árverezni kívánok tartoznak a kikiáltási ár 10 .

százalékát készpénzben vagy óvadék képes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság. 
Baján, 1883-ik február 10.

Rácz József,
kir. jbiró.

Hirdetmény;
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

nek tudomására hozni, hogy a révutezai 155-ik 
számú házamat, sóház- és hentes-uteza sarkán 
lévő 189 ik számú házamat (üreg Kiivein ház,) 
a Jankóban lévő 8 '/2 kapa szőllőmet, nemkülön­
ben Kopp J. czégtől b. árverésen megvett 2 ló 
erejű cséplőgépet, festék törő gépet, festék- és 
vas-árukat, eczeteszentiát, liquereket, fivnisz, 
terpentin, olaj, halzsir s egyéb árúimat sza­
badkézből eladom.

Baján, 1884. márczius 15.
Szigriszt István.

Házeladás.
A kaszárnya-utezában 668. szám alatt fekvő 

(Héger-féle)

1 a k h. á z
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos.

Szabó Károly.
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DREHER ANTAL-féle

díiaac

valódiságuk és hamisitlanságuk jótállása mellett

és aOTTGCHILIG-rLál
BUDAPESTEN,

vagy

DREHER ANTAL serfőzdéjében Kőbányán rendelhetők meg.
Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű reservált kiviteli ser jő eszközlésbe. Bővebb árjegyzéket bárhova ingyen és bérmentve küldünk.

Ismételadókat vételdkhdz mérten a leheld legnagyobb előnyökben és jutányos árakban részesítünk.
Ez alkalommal bátrak vagyunk egyúttal megemlíteni, miszerint mi távolabbi helyekre történt megbízásoknál, a mtdőu a küldemény hosszú 

ideig van utón, vagy azon esetbeu, ha a ser, raktárra vétetik s csak lassanként arusittatik el kivanatra mi

különleges serekkel
szolgálhatunk, melyeket különben csak tengertuli küldeményeknél, hol a szállítás maga 3—4 hot vesz igénybe, használunk. 

m Mi ezen különleges sereket, melyek erősebb főzetük, de különösen tartalomdússáguk folytán lényegesen nagyobb költséget okoznak,palaez-
1 konként csak 1 '/.kazárral számítunk drágábban,tartdsságnk és tisztaságukért léié,, jéiállist vilalva. Magatol ertetőd,k, hogy ezen ku onkges 
83 .serek a legforróbb időszakban sem, nem csak nem lesznek zavarosak, hanem eredeti tisztaságukat és zamatokat félév elmúltával >s megtolják.
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Baján, 1884. márczius hóban.

T- ez.
Van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy helyben a Bó­

dog-téren Michitsch István úr házában, volt Matuschek-féie boltliclj iségben

zabő-űzletet
rii

nyitottam
hol is mindennemű czivil- és papi öltönyök a legújabb divatú megrendelések szerint 
elfogadtatnak és a legjutányosabb és legpontosabb elkészítés mellett kiszolgáltatnak.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve maradtam
° mély tisztelettel

Petrovics
férfi-szabó.
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Nyomatott Streinta és Eschenlohr nyomdájában Baján.


